

ЮБИЛЕЙ

Человек слова и дела

● Ах, годы, годы... Они проходят, словно километры, не давая возможности оглянуться назад. Однажды наступает момент, когда мы вдруг понимаем, какая длинная дорога остается за нашими плечами. О Вадиме Петровиче ТЯПКИНЕ (на снимке), которому 6 октября исполнилось 60 лет, можно смело сказать: «Жизнь прожита не зря!»



Снимок из архива редакции

Он родился в Стуково в простой рабочей семье. Детство прошло, как и у всех деревенских мальчишек, жили пусть небогато, но радостно. После школы Вадим Петрович получил специальность инженера-механика сельского хозяйства в Алтайском сельхозинституте.

Первые шаги в профессии сделал в совхозе «Стуковский», где работал механиком отделения, а затем заведующим ремонтной мастерской. В 1984 году переведен в колхоз «Победа» на должность главного инженера. Самая яркая страница его трудовой биографии - работа на Черемновском сахарном заводе. Там он был бригадиром

ремонтной бригады, заместителем начальника ТЭЦ, а с 1994-го более 15 лет возглавлял огромный коллектив завода, являясь его директором. Тогда-то мне и посчастливилось общаться с Вадимом Петровичем.

Он как руководитель проявлял незаурядные способности по созданию стабильного производства. Павловским отделением «Сбербанка», где я работала

начальником отдела кредитования, профинансированы десятки проектов по закупке оборудования, реконструкции и расширению завода. Благодаря грамотной, продуманной политике, проводимой директором, удавалось решать все финансовые вопросы.

Вадим Петрович в меру строг, требователен, но глаза его всегда светятся добротой. Юбиляру присущи прекрасные человеческие качества: порядочность, честность и принципиальность.

Вадим Петрович очень любит свою семью. Почти сорок лет шагают они рука об руку со своей супругой Надеждой Егоровной. Воспитали двух прекрасных дочерей, а теперь их семья пополнилась двумя зятями, двумя внуками и внуком. В.П. Тяпкин заядлый охотник, рыбак, грибник и огородник. Все сорта овощных культур знает, а теплица - это его вотчина, и урожай всегда отличный!

Уважаемый Вадим Петрович! Вы многого достигли в жизни и многое еще впереди! Ваши знания, опыт, достижения, профессионализм и энергичность будут еще долго служить людям, живущим рядом. С юбилеем!

Т. ПЯТНИЦА, с. Павловск

БЫЛОЕ

Из истории здравоохранения

Мы продолжаем публиковать на страницах «Новой жизни» материалы из истории здравоохранения района. Эта публикация посвящена 18 веку.

Около 250 лет назад уже существовали требования к работе медперсонала. Вот наставления лекаря Ново-Павловского лазарета из канцелярии Кольваново-Воскресенских заводов, №1229, дня 8, месяца сентября, лета 1781.

О порядке в лазарете вообще:

1. Каждое утро летом и зимою в 7 часов сиделец или кому приказано будет, звонит в колокол, который для этой надобности имеет быть в лазарете. Таким образом пробуждать больных для надзирания их и лечения;
2. Сидельцы, кои приходят в лазарет ранее, вычищают палаты. Кроме того, впускают в них свежий воздух летом посредством открытия оконцев, зимою - путем открытия отдушин, кои в каждой палате имеют быть;
3. Окуривать палаты ежедневно, в сухое и жаркое время уксусом, посредством наложения его на горячий кирпич. Во время сырой и мокрой погоды окуривать можжевелником либо его корнями;
4. Ординарные и слабые больные, кои ходят сами, омываются и одеваются, но токмо рубаху, слабых больных, кои ходить не могут, омывают и одевают сидельцы;
5. Ночные судна, которые имеют быть в каждой палате по числу больных, сидельцы выносят во двор и очищают;
6. Сидельцы в зимнее время топят печи всякий день, вычищают всю посуду, коя от больных остается с вечера или ночи;
7. По истечении сего, сидельцы осматривают больных, кои чистые должны быть, строя их к утренней молитве во имя Бога. Далее молитва с полным сосредоточением и почитанием.

Летом и зимою в 8 часов звонит колокол во второй раз, чтобы чинить следующее:

1. Ученики лекаря, подлекари, цирюльники, что есть при лекаре, делают переключку больных и собирают в большую палату, кто есть офицер, унтер-офицер, разночинец либо крестьянин, чтобы лечить, кто ходит сам;
2. Ученики лекаря, подлекари, цирюльники приготавливают что для перевязки ран либо чирьев, коль то кортлий, бинты, пластырь. Лекарь перевязки делает сам, а далее оные помощники лекаря в толчее эту команду отправляют. А те, которым потребно кровопускание либо принять слабительное, либо чего еще, лекарь каждого смотрит и делает назначения на день. Все это должно быть записано.
3. После чего лекарь обходит палаты, где неходячие больные, осматривает кто какими внутренними болезнями одержим, отмечает либо прописывает лекарства, назначает, какую принимать пищу и питье на следующий день. Все должно писаться в палатную книгу.
4. Летом и зимою в 11 часов звонит колокол в третий раз для того, чтобы чинить, какую порцию казенной пищи больному принимать. Пищу принимать кто ходит сам токмо в столовой палате. Столовые приборы выдаются на руки всякому больному.
5. Трудным больным и для тех, которые тяжело внутренними болезнями одержимы и не могут к общему столу ходить, и коим приходится другие порции пищи принимать, приносят оным сидельцы...

Наставление очень длинное (на десяти листах плотной бумаги) и подробное, охватывает все мельчайшие детали работы лазарета: лечение, питание больных, их быт и прочее. В конце текст венчает размашистая подпись с множеством завитков: «читал лекарь Ново-Павловского лазарета Емельян Федоров. 26 дня, месяца октября, лета 1781».

Много уделялось внимания «выдаче трудным и слабым больным казенной провизии на человека в день на кухню, из чего пища приготавливается будет». Во время мяседа: мясо говяжье - 0,5 фунта (1 фунт - 0,409 кг), крупа овсяная - 0,5 фунта, крупа гречневая - 0,5 фунта, две булки пшеничные по 80 золотников (1 золотник - 4,3 г), масло коровье по 20 золотников, молоко - по две кружки, соль - по семь золотников.

А. КОЛЕНЬКО, с. Павловск

И физик, и лирик

● Юбилей - замечательное, запоминающееся событие. В этот день вспоминается все, что было и представляется, что будет впереди. Радостный, и немного грустный праздник отметила в сентябре Любовь Ивановна ГОЛУЗА (на снимке), учитель физики Павловской школы.



Снимок предоставлен автором

Любовь Ивановна начала педагогическую деятельность в Бродковской школе в 1965 году. Приехала в Павловск из Барнаула после окончания педагогического института, по ее словам, «с чемоданом, набитым книгами». И на протяжении последующих 49 лет не изменила своему призванию. О том, что работа в школе - это призвание и дело всей жизни, говорят многие факты и большое количество ее учеников.

С первых дней в школе она стала учительницей и «классной мамой». Преполагает физику по особой системе, которая сочетает уровневую дифференциацию и модульную технологию. Учащийся всегда имеет возможность получить более высокую оценку, идти в усвоении материала своим темпом. Одна из учениц Любви Ивановны говорит: «Она преподает так, чтобы этот предмет знали наизусть. К нам, учащимся, и своему предмету уважительна и требовательна, рассказывает и объясняет темы четко и понятно. На ее уроках всегда интересно».

Т.А. Варакина считает: «Любовь Ивановна всегда отличалась тем, что была очень строгой и требовательной учительницей. Она воспитывала в нас ответственность, аккуратность, дисциплинированность и трудолюбие. Все это пригодилось мне в дальнейшей жизни. Что примечательно, эти качества самой Любви Ивановны сочетались с хорошим чувством юмора, который помогал

ей на протяжении всей жизни».

Н.М. Березина говорит: «Любовь Ивановну можно по праву назвать нашим семейным учителем. Она учила моего дядю, С.П. Линькова, который окончил физико-математическую школу и связал свою профессию с физикой, потом меня, (я выбрала профессию педагога) и мою дочь, выпускницу 2014 года». И таких семей в райцентре много.

Ее ученики имеют прочные и глубокие знания предмета, результаты ЕГЭ выше краевых. Продолжая образование в вузах, показывают по физике только хорошие и отличные знания. Есть среди выпускников и те, кто по примеру учителя продолжил ее дело, выбрав профессию педагога.

Выпускники классов, где она была классным руководителем, поддерживают связь с Любовью Ивановной долгие годы. Выпускница 1970 года С.Г. Ланина вспоминает: «Не было такого дела, к которому бы Любовь Ивановна относилась формально, «для галочки», не вложив в него свою душу. Только благодаря своим прекрасным человеческим качествам она

смогла сплотить наш непростой 10 «А» класс. До сих пор двери ее дома открыты для нас, и мы поддерживаем тесные отношения».

Любовь Ивановна - человек, достойный самой горячей любви и уважения, самых высоких интеллектуальных оценок. Она интеллигентна по внутренней своей сущности, творчески мыслящий, умеющий широко и многогранно воспринимать окружающий мир. Работая в школе, она успевала быть активным членом районной самодеятельности, участвовала в театральных постановках, где и раскрылся ее актерский талант. С 1970 года она поставила на школьной сцене пять спектаклей и одну оперетту. Как говорит ее коллега Н.Т. Морозова: «Может быть, «актерская школа» и научила ее находить общий язык с людьми разных профессий и возрастов, быть чуткой к чужому горю, сильной и стойкой в повседневной жизни, прививать детям любовь к творчеству».

Л.И. Голуза - учитель высшей квалификационной категории, заслуженный учитель Российской Федерации, Кавалер ордена Трудовой Славы III степени, Отличник народного просвещения, награждена знаком и дипломом победителя во Всероссийском конкурсе учителей математики, физики, химии и биологии в номинации «Наставник будущих ученых» фонда Д. Зимина «Династия». Такова оценка ее труда государством. Но ведь самое главное, что ее труд остается в памяти и душе учеников и выпускников.

Любовь Ивановна прекрасная мать и заботливая бабушка. Все свое свободное время она отдает внукам и дочери. От имени коллег желаю Учителю с большой буквы крепкого здоровья, удачи, творческих успехов в нелегком педагогическом труде!

Л. МАЛИКОВА, учитель Павловской школы

ИДЕТ ПОДПИСКА на «Новую жизнь»

на 1-е полугодие 2015 года по цене этого года - 330 рублей